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Bu béliimde toplam 40 soru vardir.

Bu béliimdeki sorularla ilgili yanitlarinizi, yanit kagidinizdaki “Tirkce Testi” béliimiine isaretleyiniz.

Ruhumu (tin) eritip de kalipta dondurmuslar. Onu,
|

istanbul diye topraga kondurmuslar (ilistirmek).

Il
icimde tlten bir sey var: hava, renk, eda, iklim... O
benim, zaman, mekan (yer) asip gegcmis sevgilim.
1

Gonlim (kalp) kosmaz olmus maceralar pesinden.
v

Omriimii (6z) eritmisler de bir kiiglik kalipta dondur-
\Y

muglar.

Bu parcadaki numaralanmis sézlerden hangi-

sinin anlami ayrac¢ icinde verilen aciklamayla

uyusmamaktadir?

A)l B) Il c)m D) IV E)V

Salda Goliu, NASA’nin Mars’taki Jezero Krateri'yle
benzer 6zellikler gésterdigini — — — — sonrasi daha
fazla ilgi goérdu. Gelen ziyaretgilerin sagliga faydasi
oldugu - - - - camur banyosu yaptigi gélin Beyaz
Adalar kisminda ¢ok sayida ¢amur gukuru olustu.
Bunun Uzerine gélin bu - - - - ziyaretci yasagi
getirildi.

Bu parcada bos birakilan yerlere asagidakiler-
den hangisi sirasiyla getirilmelidir?

A) sdylemesi - nedeniyle - olusumuna

B) belirtmesi - amaciyla - bélgesine

C) anlatmasi - sebebiyle - alanina

D) aciklamasi - gerekgesiyle - kismina

E) yorumlamasi - kosuluyla - kesimine

Pir Sultan Abdal, s6zi sazla susleyebilmesi ve
s6zlerinde haykirdigi aciyi yizyillar sonra duyan in-
sanlarin yiregine isleyebilmesi yonleriyle 6ne ¢ikan
ender sanatgilardan biridir. Onun acilari, toplumun
acilaridir. Bu acilarn korkusuzca dile getirmek ise
onu unutulmaz yapmistir.

Bu parcada alti cizili s6zle anlatiimak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Derin izler birakmak

B) Duygulari ydnetmek

C) Yasadigini anlatabilmek

D) Ozgiin olmak

E) Samimiyeti strdirmek

I. Narsist kisilik bozuklugu; Gstanlik duygusu,
begdenilme gereksinimi, hayranlik beklentisi ve
empati kurmama gibi 6zellikler barindirip abar-
tili sekilde kendine hayran olma durumu olarak
adlandinlir.

Il. Narsist kisilik bozuklugunun temelinde; erken
cocukluk déneminde anne babanin yeterli es
duyum gostermemesi, ¢ocugun uygun anne
babalik ortaminda gergek dunyanin dus kirk-
liklari ile yeterince karsilasamamasi, ¢ocugun
anne babasi tarafindan gereksiz yere asiri yi-
celtiimesi yatmaktadir.

Yukarida verilen Il numarali ctimleyle ilgili ola-

rak asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) |. cimlede belirtilen durumun sonugclari aciklan-
migtir.

B) I. cimlede agiklanan durumla ilgili olarak klinik
bulgulara yer verilmistir.

C) I. cumlede tanimlanan durumun nedenleri sira-
lanmigtir.

D) I. cimlede tespit edilen durumun gézlemlenebi-
len belirtilerine yer verilmistir.

E) I. cimlede tanimlanan durumla ilgili olumsuz so-
nuclara yer verilmistir.

Gecmiste insanlar mesaj iletmenin sayisiz yolunu
bulmustur; bunlar resim, sekil ve tasvirlerdir ancak
yazi, insanlarin dasunduikleri ile ifade edebilecek-
leri seylerin dlzenli bir gdstergesi ve semboller
batiini olmustur; Mezopotamya’da yazi MO 3200
yillarinda Sumerliler tarafindan icat edilmis ve
Sumer yazisinin ekonomik ihtiyaclardan dogdugu
ifade edilmigtir.

Asagidakilerden hangisi bu cilimleden kesin
olarak cikarilabilir?

A) Mesaj iletmenin yolunu bulan ilk toplulugun Si-
merliler oldugu

B) Sumerlilerin yaziyi gelistirerek yayginlastirdigi

C) Yazinin insanligin hayatinda hep var oldugu

D) Ekonomik ihtiyaclar sayesinde yazinin ortaya
ciktigi

E) Mezopotamya’da yazi diginda da icatlar yapildi-
ol
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6.

Yazi, uygarligin biyuk bir dilimini olusturan du-
stince ve sanat Urunlerinin dogusunda da yay-
ginlasmasinda da basta gelen araglardan biri
olmustur.

Asagidakilerden hangisi bu climleye anlamca
en yakindir?

A) Yazinin dusince ve sanat eserleri izerindeki et-
kisi inkar edilemez.

B) Uygarhigin meydana gelmesini kolaylastiran et-
menlerin basinda dusiince ve sanat eserleri gel-
mektedir.

C) Dustlince ve sanata ait eserler, uygarlik Uzerinde
etkili olurken en 6énemli unsur olan yazidan ya-
rarlaniimisgtir.

D) Yazi ile ifade edilebilen her sanat eseri 6niinde
sonunda uygarhgin énemli bir b8lUmini olustu-
rur.

E) Dusunce ve sanat Urinleri yazi ile hayat buldu-
gu surece uygarhgin ilerlemesi durmayacaktir.

19. ylzyil Anadolu mimarisinin essiz érneklerini
I
barindiran Sirince, dar sokaklari ve otantik yapisi
ile dikkati ceken eski bir Rum yerlesimidir. Kentsel
bir sit yerlesimi olan kdyde arazi yapisi ile uyumlu
ve dogal cevreyle butliinlesmis yaklasik 200 adet
ev, koruma altindadir. Her yil ekim ayinda Gele-
Il
neksel Sirince Festivaline ev sahipligi yapan kdy,
tarihi mirasinin yani sira yaya éncelikli bir mekéan
1]
olarak dikkati cekmektedir. Ayrica fiziki cografyanin
etkisiyle sekillenen geleneksel yerlesim dokusu ve
Uretim iligkileri birbirini &deta destekler niteliktedir.
Gunabirlik turizmin gézde mekanlarindan birisi olan
v
Sirince Kéyd, bu ¢calismada arastirma alani olarak
\
degerlendiriimis ve dis mekan yasantisi irdelenmis-
tir.

Bu parcadaki numaralanmis yerlerin hangisin-
de yazim yanlisi yapilmistir?
A)l B) Il cynm

DIV E)V

8.

+ 6. yuzyilda Avrupa’da geligtirilen agir saban,
sabanin yerini alinca tarimda verimlilik etkili bi-
cimde arttiriimigtir.

+ Tarimda sicrama, SUmerlilerin sabani kesfi ile
olmus; MO 4000’lerden sonra tarimda hayvan
glictinden yararlaniimigtir.

Bu iki climlede ifade edilenlerin anlamca dogru
bir bicimde birlestirilmis hali asagidakilerden
hangisidir?

A) 6. ylzyilda Avrupa’da gelistirilen agir saban, sa-
banin yerini alinca tarimda verimlilik etkili bigim-
de arttirilirken MO 4000’lerden énce tarimda
hayvan gicuinden yararlaniimis; tarimda sicra-
ma, Sumerlilerce yapilmistir.

B) 6. ylizyildan 6nce gerceklesen tarimda sigrama,
Sumerlilerin adir sabani kesfiyle gerceklesmis,
ardindan tarimda verimlilik etkili bicimde arttiril-
mis, MO 4000’lerden sonra tarimda hayvan gii-
cunden yararlaniimistir.

C) Tanimda sigrama, SUmerlilerin sabani kesfi ile
olup MO 4000lerden sonra tarmda hayvan
glcuinden yararlanilirken 6. ytzyilda Avrupa’da
geligtirilen agir saban, sabanin yerini alinca ta-
rimda verimlilik etkili bicimde arttiriimigtir.

D) Tarimda verimlilik, Simerlilerin MO 4000’lerden
6nce hayvan giict ardindan sabani kesfi ile ol-
mus; 6. yuzyilda gelistirilen agir saban ile tarim-
da sicrama oldukca arttiriimistir.

E) 6. ylzyilda gelistirilen saban ile tarimda verimlilik
oldukga arttirilirken édncesinde tarimda sigrama-
yi gerceklestirmek isteyen Sumerliler tarafindan
agir saban kesfedilmis ve MO 4000’lerden sonra
tarimda hayvan gucunden yararlaniimigtir.

Ben bir kiiglik cocukken bir zavalli sefildim
Hayatin agir yumrugu beni de inletti

Kopardigim feryadi yine bana dinletti

Cok vakitler hi¢ kimse sormadi ki: Ben kimim

Bu parcada asagidaki ses olaylarindan hangisi
yoktur?

A) Unsiiz tiremesi

B) Unsiiz yumusamasi

)
)
C) Unsliz sertlesmesi
D) Ulama

)

E) Unla degisimi
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10.

11.

12.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde yazim yanlisi

yapiimigtir?

A) Onun oyunbozan davranislari, arkadaslarinin
arasinda ¢ok konusulmustu.

B) Kendisi de iyi biri oldugu icin karsisina hep yar-
dimsever insanlar ¢ikardi.

C) Eve geldiginde her yerin altlist oldugunu gordu.

D) Bu gllerytzli adam ben degilim, diyerek ayna-
ya bakmaya devam etti.

E) Simdi Istanbul’daki okuryazar genclerin hepsi
onu taniyor.

Bir filmi bir kere izlemek , onun hakkinda yazabil-
|
memiz i¢in gerekli bilgiye sahip olmamizi saglar mi ?
I
Ydénetmen filmi yapabilmek igin aylarca , yillarca
1
caba gosterirken senaryo , cekim, cekim sonrasi
v
asamalar icin bir tempoda ugras verirken elestirme-
nin filmi bir defa izleyip iyi , ya da kot diye bir
Vv
yorumda bulunmasi sizce de dogru mu?
Bu parcadaki numaralanmig noktalama isaret-
lerinden hangisi yanhs kullaniimigtir?

Al B) Il o) il DIV E)V

Bir toplumda yer etmis maddi ve manevi 6gelerin
baska toplumlar tarafindan benimsenip yayilma-
sina kdlturel yayilma denir. Gogleri () kitle ileti-
sim araglarinin yayiimasi hizlandirir () Ornegin
Turkiye’de caz muzigin varligr tamamen kiltarel
yayilmanin bir gdstergesidir. Kultirel yayilma duru-
muna etki eden bir diger kavram () kultir soku
() dur. Kiltar soku () bir kiltirden baska bir kiltre
giden bireylerin yeni kiltire uyum saglarken karsi-
lastiklari guclukler, sikinti ve bunalimlar, yeni kul-
tire gosterdikleri tepkilerdir. Ornegin Avrupa’daki
gurbetgi Tirklerin (ismail YK, Cartel) yaptigi mii-
ziklerin kiltir sokundan izler tasidigi séylenebilir
(') bu tir maziklerin begenisi size kalmis.
Bu parcada bos birakilan yerlere sirasiyla asa-
gidaki noktalama isaretlerinden hangileri geti-
rilmelidir?
A)G) QGGG G)
C)OHOEE)E)E)
E) () (

B)() () O )G) ()
D)G) () () () () G)
) ()60

13.

14.

Gokyuzl ayaklarimin ucundan basliyor.

|
Kdpeklerin bakiglarinda birer keman tadi.
Avcilar ve kuslar avdan doénuyor.

Il
Zaten her yanda huztn géralir
Uzakta ¢ocuklar kayiyorsa,
Kizaklar tahtadan yapilmigsa,
1
Kar dinmigse, avdan dénuyorsa avclilar,
insan anlamissa ansizin, basladigini
v

Gokyuzlinin, aya...

\Y
Bu dizelerdeki numaralanmis sézcliklerden
hangisi veya hangileri birden fazla cekim eki
almigtir?
A) Yalniz |

D)llveV

B) Yalniz IV C)lvell
E) lll ve IV

(I) Canim Kardesim filmi, mesaj kaygisi glden
hikaye anlatimini basarili bir sekilde gerceklestiren
ve bircok soruna dikkat ¢eken bir yapim. (llI) Da-
hasi mesajini izleyiciye kalici bir etki ile birakmayi
basaran bir hikaye anlaticihgina da sahip. (Ill) Film,
bugtin icin bile dram tarindeki en kaliteli yapimlar-
dan biri olmakla birlikte anlamli bir derinlik iceriyor.
(IV) Sosyal bir devlet olmamanin hi¢ de adaletli
bir sey olmadigini anlatir bu film bize. (V) Birtakim
temel haklara erisimin (6rnegin saglik hizmeti alma
hakki) esitlenmesinin romantizm olmadigi ve her-
kesin bu haklara erisimde esit olmadigi durumlarda
¢cok blyik dramlarin yasanacagi konu ediliyor.

Bu parcadaki numaralanmis ciimleler icin asa-

dgidakilerden hangisi séylenemez?

A) I. cimlede, iyelik eki almig birden fazla sézcige
yer verilmigtir.

B) Il. cimlede, belirtme ve yaklasma durumu eki
alan sézcukler kullaniimistir.

C) lll. cimlede, gévde durumunda birden fazla s6z-
cuk vardir.

D) IV. cimlede; basit, tiremis ve birlesik sdzcukle-
re yer verilmistir.

E) V. cimlede, hem yapim hem de ¢ekim eki almig
sOzcukler kullaniimistir.
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15.

16.

Nasil etmeli de aglayabilmeli
I
Farkina bile varmadan
Il

Nasil etmeli de aglayabilmeli

1
Ayipsiz, asikare, yagmur misali
Neylersin aligkanlik

\Y
igin kan aglarken yiziin giiler
Vv

Dikilitas gibi dinelirsin yine
Bu dizelerdeki numaralanmis sézciiklerle ilgili
olarak asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) . sbzcuk, bir soru zarfidir.

B) Il. s6zclk, edat turlinde kullaniimisgtir.
C) lll. sdzclk, birlesik yapili bir eylemdir.
D) IV. sdzcugun tird isimdir.

E) V. sézcuk bir bag-fiildir.

(I) Gunes, Gunes sisteminin merkezinde yer alan
yildizdir. () Orta blyuklikte bir yildiz olan Giines,
tek basina Gunes sistemi kitlesinin %99,8’ini olus-
turur. (Ill) Geri kalan kutle Gunes’in gevresinde
dénen gezegenler, asteroitler, gok taslari, kuyruklu
yildizlar ve kozmik tozlardan olusur. (IV) Gin 1$131
seklinde Gines’ten yayilan enerji, fotosentez yo-
luyla DlUnya Uzerindeki hayatin hemen hemen
tamaminin var olmasini saglar. (V) Bu enerji ayni
zamanda Dunya’nin iklimi ile hava durumuna
6nemli etkilerde bulunur.

Bu parcadaki numaralanmis climlelerle ilgili
olarak asagidakilerden hangisi séylenemez?
A) |. cimlede, sifat-fille ve ek eyleme yer verilmistir.

B) Il. cimlenin ylUklemi, etken ve oldurgan catili bir
eylemdir.

C) lll. cumlede, niteleme sifatlarina ve baglaca yer
verilmistir.

D) IV. cimlede, ilgi zamiri ve basit zamanl eylem
vardir.

E) V. cumlede, belirtili ve belirtisiz isim tamlamalari
kullanilmigtir.

17.

18.

19.

Karadeniz'in gecit vermeyen ve bircok dogal guizel-
lige sahip olan daglari, insana daha 6énce tatmasi
muimkun olmayan tertemiz bir hava hediye ediyor.

Bu parcadaki 6gelerin dogru siralanisi asagida-
kilerin hangisinde verilmistir?

A) Ozne - zarf tiimleci - belirtisiz nesne - yilklem

B) Belirtisiz nesne - 6zne - belirtili nesne - yiklem

)

)
C) Zarf timleci - yer tamlayicisi - 6zne - yiklem
D) Ozne - yer tamlayicisi - belirtisiz nesne - yiiklem
)

E) Belirtili nesne - zarf timleci - 6zne - yiklem

Yillardir, toplumsal cinsiyet kavraminin Turkce keli-
meler Uzerindeki etkisinin ve glnlik konusma diline
yansimasinin arastirilarak ortaya konmasi gerekti-
gini katildigim her toplantida dile getiriyorum.
Bu climlenin nesnesinde asagidakilerden han-
gisi yoktur?
A) isim-fiil

D) Zarf-fiil

B) Sifatfii
E) Edat

C) Bagla¢

(I) Uluslarin gilmece anlayislarinda ayrimlar ol-
dugu bilinen bir gergektir. (II) Cunkd gulmece,
icinde dogdugu toplumun ekonomik ve sosyal kol-
larina baghdir. (I11) Ve battn bunlari gllinecek bir
bicimde yansitir. (IV) Bitin bunlar da her ulusta
farkl olduguna gére uluslarin glilmeceleri arasinda
da ayrimin olmasi dogaldir. (V) Bu gercek hemen
hemen herkeste vardir.

Bu parcadaki numaralanmis cilimlelerle ilgili

asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) l. cimle, yiklemin yerine gére kurall, tarine
gbre isim cumlesidir.

B) Il. cimlede yan ciimle, dolayh timle¢ gérevinde
kullanilmigtir.

C) lll. climlenin zarf timleci, sifat tamlamasindan
olusmustur.

D) IV. ciimle, yapisina gére bagimh bagh bir cimle-
dir.

E) V. climle; basit yapili, olumlu bir cimledir.
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20.

Sikintilarimizla kendimizi acindirmak, kendimize
“vah zavall’” dedirtmek gibi kendimi kaptirmamaya
cahistigim bir huyumuz var. Bagimiza gelenleri bu-
yutar, sisirir, neredeyse karsimizdakini de aglatmak
isteriz. Bagkalarini kendi dertlerine karsi sogukkanli
g6rdik mu 6veriz ama kendi dertlerimize karsi ayni
sogukkanliligr gésterdiler mi onlara darilir, kizariz.
Dertlerimizi anlamalar yetmez, yanip yakinmala-
rini isteriz. Oysaki insan sevincini blyuterek, Gzin-
tulerini kisarak anlatmali. Hi¢ yoktan yere kendini
acindiran, dert sahibi olunca acinmamayi hak eder.
Durmadan sizlanan kimse sizlanamaz olur. Kendini
canli iken 6l géstereni, 61U iken canli gérebilir her-
kes.

Bu parcada vurgulanmak istenen diisiince asa-
gidakilerden hangisidir?

A) Dertlerini abartarak anlatan insanlar, ¢evresin-
deki insanlarda duyarsizlik olusturur.

B) Uzlntilleri anlatmak yerine sevingleri anlatmak,
olumlu iletisim i¢in oldukga 6énemlidir.

C) Kendi dertlerine karsi sogukkanli olan insanlar,
baskasinin derdine karsi da sodukkanli davra-
nir.

D) Dertlerini abartarak anlatan insanlarin ¢evresin-
de bir slire sonra o insanlar gibi dertlenen insan-
lar kalir.

E) Uziintllerini anlatan insanlari, ayni Gziintdleri
yasamis olan insanlar en iyi anlar.

21.

Modern Times (Modern Zamanlar - 1936), haya-
tini Amerikan Endustriyel Sirketi adli bagimsiz bir
kurumun diglileri arasinda surdiren bir adamin
hikayesidir. Bu, bir adamin kelimenin en u¢ anla-
miyla, mekanize geleneksellik karsisinda gelis-
tirdigi aman vermez baskaldirisidir. Bu diinyada
isimler hicbir sey ifade etmediginden asla ismiyle
hitap edilmeyen bir fabrika is¢isi, ¢alistigi kurumun
hic de gercek¢i olmayan uretim planina uymaya
zorlanir. Film, Amerikan sinemasinin bir basya-
pitidir ¢inkG Chaplin bircok sahnede tumturakh
bir palyaco olarak arz-1 endam ediyordu ve es
zamanhlik filminin bitind boyunca anlatiyr asla
gdzden kacirmiyordu. Nasil bir hikaye anlattigini
biliyordu ve hikayeyi asla komedi avuntusunun he-
vesleri icinde kaybetmedi. Chaplin gérdugu héliyle
dinyanin durumu hakkinda yorum yaparken kah-
kahalarla guldiren bir eglence sunmayi da basari-
yordu. Filmlerindeki karakterlerin cogu, durumdan
habersiz gibi gérintyordu ancak bir birey olarak
kendisi her seyin son derece farkindaydi. Dinyanin
karmasik bir yer oldugunu, bir grup mirasyedi eli-
tin yénetimi elinde tuttugunu, nifusu itaat etmeleri
icin bozuk bir diizende bir nevi sdézde kefaret 6de-
meye mahkim ettiklerini de biliyordu. Onun gergek
dehasi, gercegin bihaber kitlelere sadece komedi
aracihigiyla iletilebileceginin farkinda olmasiydi.
Elitlerin aleni bir saldiryr hog gérmedigini biliyordu
ama elitler, dolar isaretleriyle dylesine kér olmus-
lardi ki metaforun nadiren farkina vardilar. - - - -

Bu parcanin sonuna diistincenin akisina gore
asagidakilerden hangisi getirilebilir?

A) Modern Zamanlar, blyik pahal sahneler ve
muhtesem performanslariyla giizel ¢ekilmis bir
filmdir.

B) Boylece, Chaplin bu kicik zayiflik penceresin-
den goérulen metaforuyla platformunu bulmus
oldu.

C) Filmin sonundaki restoran sahnesi Charlie
Chaplin’in gercek ustaligi olan vizyonunu ortaya
koyar.

D) Film, sistemin sizi, sizin i¢in en iyi olan seyi siz-
den daha iyi bildigine nasil ikna ettigini gdsteri-
yor.

E) Sinema tarihinde, bugiin hald gercek olan bu
trajediyi konu alan bir filmin kendisini absurt ko-
mediyle iligkilendirmesi zordur.
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22.

23.

Herkes slUiper kahramanlara, mutantlara ve onlarin
olaganustu giclerine hayrandir. Dogada da bildigi-
miz manada super kahramanlar bulunur. Bunlar-
dan biri de elektrikli yilan bahgidir. Bu baliklar 860
volta kadar bir sok ve 1 amperlik agir bir elektrik
soku Uretebilmeleriyle tnltdur. Tipik olarak 2 metre
boya ve 20 kilo agirliga erisebilirler. Elektrik trete-
bilme glicl ise vicutlarinda farklilasma gecirerek
pil gibi dizilen kas hucreleri sayesinde olugsmus-
tur. Elektrikli yilan baligi bu kaslarin olusturduklari
super glcd, avlarinin yerini tespit etmekte ve onlari
etkisiz hale getirmekte kullanir.

Bu parcada elektrikli yilan baligiyla ilgili asagi-
dakilerden hangisine deginilmemistir?

A) Fiziksel dzelliklerine

B) Neyle beslendigine

C) Nasil elektrik Uretebildigine

D) Sahip oldugu guct ne amagla kullandigina

E) Urettigi elektrigin dlcilebilir 6zelliklerine

(I) Bir Glkenin kulturd ve dili tek basina ele alina-
maz. (Il) Dil; tlkenin sosyal, ekonomik, kiltirel ve
teknolojik yapisi ve dzellikleri ile i¢ icedir ve onlar-
dan ayr dusuntlemez. (Ill) Eger bir mal tGretmi-
yor da digaridan aliyorsak sadece onu degil, onun
adini ve onunla ilgili terimleri de almak zorundayiz
demektir; bdylece dile yabanci sézcukleri de ekli-
yoruz demektir. (IV) Ozellikle aydin kesim, yabanci
hayranligi ile yabanci s6zcik digkunltginden kur-
tariimalidir. (V) Bu duruma dikkat edilmezse eko-
nomi ve teknoloji basta olmak tzere bircok farkl
etken nedeniyle dilimizin s6z varligini etkilemis
oluruz oysaki ulusal bir gérev ve sorumluluk olarak
buna engel olmaliyiz.

Bu parcada numaralanmis climlelerden hangisi
diistincenin akisini bozmaktadir?

A)l B) Il C) Il DIV E)V

24. Toplumsal iligkileri belirleyen, toplumu degistiren ca-

lisma zaman igerisinde cesitli degisim ve dénlsim-
lerden gecmistir. 1970’li yillara kadar yaygin olarak
Fordist Gretim modeli gecerli olmustur. Fakat 1970’li
yillarda yasanan ekonomik krizler yeni bir Gretim ya-
pilanmasi ihtiyacini ortaya c¢ikarmigtir. Fordist tre-
tim modelinin en buyudk sikintisi ve en ¢ok elestiri
alan yoéna katilik olarak géraluyordu. - - - - Bu po-
litikalarin amaci diinya pazarinda rekabet edebilmek
icin Gretim maliyetlerini distrmekti. Uretim maliyet-
lerini dusiirmek icin dncelikli olarak is glici maliyet-
lerinin dislrilmesi hedeflenmistir. Bu dogrultuda
tam zamanli calisan sayisi dislrilmis; guvenceli,
standart istihdam bicimleri yerini glivencesiz esnek
istihdam bigimlerine birakmistir. Esneklik, daha ¢ok
is glictnln esneklestirilmesi ve glivencesizlestiril-
mesi biciminde uygulanmisgtir.

Bu parcada bos birakilan yere diislincenin aki-
sina gobre asagidakilerden hangisi getirilmeli-
dir?

A) Uretimdeki katiliklari gidermeye, tikaniklik ve
krizleri agmaya yonelik neoliberal politikalar bu
dénemde uygulanmaya baslanmistir.

B) Fason uretimin yayginlasmasiyla birlikte sézles-
meli isci calistirma, aile emegini kullanma, eve is
verme gibi ydntemlerin kullanimi glindeme gel-
migtir.

C) Bilgi ve iletisim teknolojilerindeki hizli gelismeler
toplumsal yapida ve Uretim sistemlerinde degi-
simleri beraberinde getirmisgtir.

D) isverenler; esnek calismaya olanak sagladig,
masraflari disirmeye yardimci oldugu, daha
kaliteli hizmet almayi mimkiin kildidi icin evden
calisma bigimlerini siklikla tercih etmektedir.

E) Evden calismanin, kisiye gergekten 6zgurluk
muU sagladigi yoksa onu eve esir eden bir rol mu
yukledigi calisanlarin beklentilerinin karsilanma-
masindan anlasiimaktadir.
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25.

26.

Toksikolog Zaltan Tacaks, zehir toksinlerini bir da-
kikadan daha az bir surede can alabilen molekiiller
olarak tanimlar. Ayni konuda arastirmalar yapan
Oxford Universitesi Tropikal Hastaliklar Uzmani
David Warrell ise dlinya genelinde yilan isirikla-
rinin bir yilda yaklagik 200.000 insanin 8lumine
neden oldugunu calismalariyla ortaya koyar. in-
sanligin sorunlar arasinda yer alan bu gibi durum-
lara karsi bir panzehir gelistirme ¢alismalari, zehir
toksinlerinin gesitli hastaliklarin tedavisinde kullani-
labilecegini ortaya cikarir. Bu calismalardan sonra
yilan zehri, kalp hastaliklarinin tedavisinde kulla-
nilan ilaglarin tretiminde kullaniimaya baslanirken
Komodo ejderinde bulunan zehir, kana cabuk ka-
risabilme 6zelligi sayesinde felg hastaligini tedavi
etmede ve akrepte bulunan zehir ise kanseri tespit
etmede kullanilr.
Bu parcanin konusu asagidakilerden hangisi-
dir?
A) Zehirlerin etkisini azaltmak igin yapilan ¢alisma-
lar
B) Zehir toksinlerinin hangi hayvanlarda bulundugu
C) Zehirli hayvanlarin insanlarda yarattigi hastalik-
lar
D) Zehirlenmenin diger hastaliklarla iligkisi
E) Zehirlerin bazi hastaliklarin tedavisinde kullanil-
digi

(I) Son zamanlarda sikga karsilasilan, e-kitaba
ybnelik gelistirmelerin olmasi gereken dizeyde
olmadigina yénelik tartismalar, e-kitabin gelece-
gini gindeme getirmistir. (Il) Bdylece e-kitap ve
e-kitabin getirdigi dijital okuma deneyimine yénelik
yararl bir tartigma ortami dogmustur. (Ill) Bu tar-
tismalar sonucunda ortaya ¢ikan hibrit kitap, etkile-
simli dijital anlati gibi yeni bi¢imlerin, sosyal okuma
deneyimine yénelik deneysel yaklagimlarin okurun
okuma aligkanliklari Gzerindeki etkilerini kapsar.
(IV) Tasarimcilarin da igerisinde bulundugu yayin-
cilik sektériindeki aktérlerin bu aliskanliklar Gzerine
egilmesi ve kendine pay ¢ikarmasi gerekir. (V) Yeni
nesil dijital bicimlerin getirdigi dijital okuma dene-
yimi ve bu deneyimi tasarlayan baglica aktdr olan
grafikerin roll, dijital yayincilik alaninda arastirma
ve uygulama igin gerekli sektérel ve akademik
aragtirmalarin, yenilesmeye acik anlayisin ve bilgi
ahsverisinin gerekliliginin 6nemi giin gectikge daha
iyi anlasihyor.

Bu parca iki paragrafa ayrilmak istenirse ikinci
paragraf numaralanmis climlelerden hangisiyle
baslar?

A)l B) Il cyn D) IV E)V

27. Bilindigi zere dog@a sporlarinin cogu dayaniklilik ve

gul¢ gerektiriyor. Kaya tirmaniginda da dayaniklilik
ve gug, olmazsa olmazlar arasinda kabul ediliyor.
Bunlarin yani sira teknik bilgi ve adrenalini kontrol
etmek icin sogukkanhlik da sart. O yuzden kaya
tirmanisi yapmadan 6nce uzman dagcilardan mut-
laka egitim alinmasi gerekiyor. Ayrica bu aktivite
Oncesinde olabildigince pratik yapmak ve vicudu
hazirlamak 6nemli. Bu sebeple kaya tirmanisi ge-
zilerine baglamadan dnce “bouldering” yani yapay
duvar hizmeti veren tesislerde kendinizi gelistirebi-
lirsiniz. Bircok sehirde bu tur 6zel tesisler mevcut
ve bu tesisler, tirmanis konusunda 6zel parkurlar
sunuyor. Ayrica kaya tirmanigi yaparken “friction”
adi verilen tirmanis ayakkabilari, tirmanis kemeri,
kask, ip, emniyet aleti gibi ekipmanlar da kullanil-
mali. Bunlara ek olarak yaninizda toz torbasi ve
magnezyum tozu da tasinmali. Ozellikle magnez-
yum tozu, ellerin kaymasini engelledigi icin olduk¢a
dnemlidir.

Bu parcadan yola cikilarak asagidakilerden
hangisine ulasilamaz?

A) Kaya tirmanigi yapmadan 6nce uzmanlardan
egitim alinmasi gerektigine

B) Kaya tirmanisi i¢in gereken dayanikliigin mag-
nezyum tozu ile saglandigina

C) Tirmanis sirasinda birgok ekipmanin kullaniima-
sI gerektigine

D) Yapay duvar hizmeti veren &ézel tesislerde pratik
kazanilabilecegine

E) Kaya tirmanisinda dayaniklilik diginda bilgi ve
sogukkanliligin da gerektigine
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28. Gazeteci: 29.

h----
Bakan:

— Turkiye’de ¢ocukluk asilari dahil, asi uygulamasi
zorunlu degildir. Bununla birlikte asi, hastaliklardan
korunmak icin en etkili ydbntemlerden biridir. Asi
sayesinde yerylUzinden silinmis pek ¢ok hastalik
mevcuttur. Bu nedenle T.C. Saglik Bakanhgi tara-
findan asiyla ilgili toplumu bilinglendirme ¢alisma-
lar yuritilmektedir. Ozellikle de bdylesi bir salgin
karsisinda insanlarin bunu bir zorunluluk olarak
gbérmesi amaclanmaktadir. Asi olmak, Kiginin top-
luma kargi sorumlulugudur.

Gazeteci:

an----

Bakan:

— Elbette, hem de asi olmamiscasina. Asi uygu-
landiktan sonra hastaliga karsi koruyuculugun ge-
lismesi genellikle birkag hafta alir. Bununla birlikte
herkeste ayni duzeyde koruyuculuk gelismeyebilir.
Ayrica asilanan Kisi kendisi korunuyor olsa bile vi-
rusu aldiysa baskasina bulastirabilir. Bu nedenle
as! uygulandiktan sonra da maske, mesafe ve te-
mizlik kurallarina uyulmasi gerekmektedir. Bakan-
ligimiz tarafindan artik 6nlemlere gerek olmadigi
aciklanana kadar bu énlemlerin alinmasina devam
edilmelidir.

Bu diyalogda bos birakilan yerlere sirasiyla
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) (l) Virse karsi korunmada asi yaptirmak zorun-
lu mu olacak?

(I) Asi yaptirdiktan sonra da maske, mesafe ve
temizlik kurallarina uymaya devam etmeli mi-
yiz?

B) (I) Ulkemizde, cocukluk asilarina gbdsterilen
hassasiyetin azalmasinin nedeni nedir?

() Asi, tek basina bir koruyucu mudur?

C) (I) Bakanlik asiyla ilgili gerekli bilgilendirmeler
yaplyor mu?

(I) Asilanan her vatandasta koruyuculuk duzeyi
esit midir?

D) (I) Sizce asi olmak toplumsal bir sorumluluk
mudur?

(I) Maske, mesafe, temizlik kurallarinin énemi
herkes tarafindan biliniyor mu?

E) (I) Toplumun asiya karsi dustncelerini degistir-
meK icin neler yapiyorsunuz?

(I) Asi olan kisilerde hastaligin goéruldigu de
oluyor mu?

30.

(I) Osmanh Padisahi Sultan Abdilmecid tarafindan
yaptirilan Dolmabahge Sarayi, Osmanli’nin mo-
dernlesme hedefine uygun olarak tasarlanmistir.
(I) Garabet Amira Balyan ve oglu Nikogos Balyan
mimarhginda insasina 13 Haziran 1843’te basla-
nan bu gérkemli sarayin yapimi 13 yil surmustr.
(1) Bati mimarisi temel alinarak yapilan bu saray;
Abdulmecid, Abdulaziz, V. Murad, Il. Abdulhamid,
V. Mehmed Resad, VI. Mehmed (Vahdeddin) doé-
nemlerinde devlet islerini yénetme amaciyla kul-
laniimistir. (IV) Ayrica Turkiye Cumbhuriyeti’nin
kurucusu Buyuk Onder Mustafa Kemal Ataturk,
istanbul’daki ilk hitabini burada yapmis ve hayata
gozlerini Dolmabahge Sarayrnda yummustur. (V)
Ginlimlzde Saray Koleksiyonlari Mlzesi ola-
rak kullanilan gérkemli saray, tarih meraklilarini
istanbul’da bir araya getirmektedir.

Bu parcadaki numaralanmig ciimlelerin hangi-
sinden sonra “ic mekani simetrik bir anlayisla ta-
sarlanan, mimarisi ile eski ddnem Osmanh yapila-
rindan ayrilan Dolmabahce Sarayi, 7 Haziran 1856
tarihinde kullanima aciimigtir.” ciimlesi getirilirse
parcanin anlam biitiinligii saglanmis olur?

Al B) Il c) il DIV  E)V

ilkeli bir yayinevi olarak onlar, bu noktada dengeli
bir yayincilik politikasi surdirmeye ¢alisiyorlar. Her
ay yaklasik yirmi yeni yayini piyasaya ¢ikariyorlar.
Bunlarin arasinda ¢ok satan romanlar da var, goé-
receli olarak daha az talep edilen 6yki ve deneme
kitaplari ya da akademik tarih kitaplar da. Onlar
icin dGnemli olan her okurun okuma ihtiyacini karsi-
layabilmek. Edebiyat alaninda da diger basliklarda
da ilk kriterleri, farkli okur gruplarinin ihtiyaclarini
karsilayabilecek geniglikte bir yayin yelpazesi olus-
turabilmek.

Bu parcada sézii edilen yayinevi asagidakiler-
den hangisiyle nitelendirilemez?

A) Edebiyat disinda tirlerle ilgilenmeyen

B) Prensipleri olan

)

)
C) Herkese hitap etmeyi amagclayan
D) Roman, éykl, deneme kitaplar yayimlayan
)

E) Yenilik¢i ve zengin bir yapisi olan
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31.

I. “Ana Tanrica Kenti” olarak bilinen Metropolis’te
bu yil temmuz ayinda baslayan kazi ¢alismala-
rinda daha énce antik kentte hicbir izi olmayan
dort sarnig, 7 metrelik toprak dolgusunun altin-
da bulundu.

Il. Kente gerceklestirilecek olasi bir saldiri ya da
kusatma esnasinda guclla surlarla cevrili ak-
ropolisteki sarniclar, halkin su ihtiyacini uzun
sure karsilayacagi icin kusatmaya direnmek
adina hayati bir 6nem tasiyor.

l1l. Oncelikle Metropolis halkinin asagi kentteki su
kaynaklarina alternatif olarak kentin en yuk-
sek merkezi olan akropolise bu sarniglari insa
etmesinin temel nedenlerinden biri, 6zellikle
Bizans Cagrndaki savunma gereksiniminden
kaynaklaniyor.

IV. Ge¢ Roma Dénemi’nde kentin su ihtiyacini kar-
silamak i¢in kullanildigi disiindlen bu sarnig-
larin neredeyse tamamen korunmus durumda
bulunmasi déneme dair énemli bilgi, bulgu ve
tarihi eserlerin ortaya ¢ikariimasi agisindan bu-
yuk 6nem tagiyor.

V. Ayrica Metropolis akropolisinde bulunan dort
sarnicin 600 ton su kapasitesine sahip oldugu
tahmin ediliyor ve halkin ginluk su tiketimi, ta-
rimsal faaliyetler ve kamu yapilarinin su ihtiya-
¢l hesaba katildiginda yan yana dért sarnicin
insa edilme gereksinimi daha iyi anlasiliyor.

Yukaridaki numaralanmis climlelerden hangi-
leri yer degistirirse parcanin anlam biitiinllig
saglanmis olur?

A)lvell B) I ve Il

D) lll ve V

C)llve IV
E) IVveV

32.

- - = = CUnkl nem, gelen isinlarin ylzeye ulagsma-
sinda stizge¢ gorevini gorur. Yuzeye carpan isinla-
rin ylzeyi 1sitmasi ile olusan sicaklik, nemli hava ile
hapsedilir ve aksamlari hava sicakliginin dismesi
engellenir. Bu durum collerde gerceklesmemekte-
dir. Céllerde nemin az olmasi nedeni ile giinduzleri
ylzey cok fazla isinir, gece oldugunda ise nemin
olmamasindan dolayr soguma hizlanir, hava so-
guklugu artar. Nem miktarini belirleyen unsurlardan
yagisin az olmasi ve bitki értisiinin olmamasi ¢ol
bélgesinde bulunan havanin nemsiz olmasina, bu
durum da guines i1ginlarinin kirllmamasina ve isin-
larin dik olarak ylzeye carpmasina neden olur.

Bu parcada bos birakilan yere diistincenin aki-

sina gbre asagidakilerden hangisi getirilmeli-

dir?

A) Collerde gece ve giinduz sicakliklari arasinda
oldukca fazla fark bulunur.

B) Nem, bdlgenin bitki 6rtlstinu belirleyen en
6nemli faktérdar.

C) Yagisin en bol oldugu bdlgelerde, yagisa bagh
nem orani oldukga ylksektir.

D) Diinya yuzeyine gelen iginlarin kirllmasinda ve
stizllerek gelmesinde nemin etkisi ¢ok fazladir.

E) Kurak iklimin goéruldigu ¢ol bolgelerinde, bitki
Ortisunin olmamasinin en édnemli nedeni nem-
dir.
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33.

34.

Yalniz yasamanin bir tek amaci vardir saniyordum,
o da daha basibos, daha rahat yasamak. Fakat her
zaman buna hangi yollardan varacagimizi pek bi-
lemiyoruz. Cogu kez insan, dlinya islerini birakti-
gini sanir oysaki bu, islerin yolunu degistirmekten
baska bir sey yapmamistir. Bir aileyi idare etmek,
bir devleti idare etmekten hi¢ de daha kolay degil-
dir. Ve islerin az 6nemli olmalari, daha az yorucu
olmalarini gerektirmez. Bundan bagka saraydan ve
pazardan el cekmekle yagsamimizin bos kaygilarin-
dan kurtulmus olmuyoruz.

Bu parcadan yola cikilarak

I. Aile idaresinin, devlet idaresi kadar zor oldugu

Il. insanin dis diinya ile iliskisini tam anlamiyla
kesemeyecegi

lll. Yalniz yasama isteg@inin, daha rahat yasama
isteginden geldigi

IV. Hemen her sorunu akil yoluyla ¢6zmenin ola-
nakli oldugu

V. Kimi 6nemsiz islerin daha yorucu olabilecegi

yargilarindan hangisi ya da hangileri séylene-

mez?

A) Yalniz Il B) Yalniz IV C)lvell
D) Il ve IV E) IVveV

I. Bu degisimle birlikte basta Kizilirmak Nehri
olmak Uzere akarsularin, géllerin ve rizgarin
asindirmasiyla da ginimuzdeki ikonik peri ba-
calar halini almis oluyor.

Il. Bu kaya olusumu genellikle ylzeyde sert bir
kaya ve yerin altinda yumusak minarellerin
(kum, tuf) oldugu bélgelerde bulunur.

Ill. Ana volkanlardan puskuren maddelerle sekille-
nen bu plato, siddeti daha az kii¢cik volkanlarin
puskirmesiyle surekli degisime ugruyor.

IV. Peri bacasi; ince uzun, kurak havzalardan ve
kirgibayir yizeylerinden cikan, vadi yamacla-
rindan inen sel sularinin yeri asindirmasiyla
olusan bir kaya olusumudur.

V. Bu bolgedeki yanardaglardan cikan lavlar;
100-150 metre kalinhgindaki tuf (lav ve kilden
olusan tas) tabakasiyla platolari olusturuyor.

Yukaridaki numaralanmis climleler anlamli bir

biitiin olusturacak bicimde siralandiginda han-

gisi bastan dérdiincii olur?

Al B) Il o) il

DIV E)V

35.

36.

35. ve 36. sorulari asagidaki parcaya gore ya-
nitlayiniz.

GlUnumuzde oldukca populer olan ve hayvanlar
Uzerinde yapilan bilimsel ve deneysel calismala-
rin tarihinin, MO 500'li yillara dayandigi diisiinii-
lGyor. 1900’1t yillarda Robert Koch, ginumuzde
enfeksiyon hastaliklari ile ilgili hayvanlar Gizerinde
devam eden calismalarin temelini olusturmustur.
Surasi vurgulanmalidir ki hayvan deneyleri olma-
saydi etkili bircok asinin, birgcok tedavinin gelisti-
rilmesi mimkun olmayacakti. Bunun en carpici
O6rnegi Louis Pasteur'iin kuduz asisini bulup tibbin
kullanimina sunmasidir. Giniimuazde ise durum
oldukca farkhdir. Estetik ¢ilginhigi, kozmetik sek-
térine olan ilgiyi arttirmig, bu durumun sonucu
olarak da masum bircok hayvan insanlarin zevkleri
icin acimasizca kurban edilir olmustur. O, hayran
kaldigimiz firmalarin her giin milyonlarca hayvani
kozmetik deneyler i¢in 6ldirmesine ya da minik
dostlarimiza sistematik olarak iskence etmesine
olanak sunmustur. Son giinlerde Ralph adi verilen
cizgi karakter, bu duruma dikkat cekmek icin basa-
rili bir senaryoyla seslendirilmis ve tim diinyanin
dikkatini bu konuya yogunlastirmistir. Bu durumu
baslatan da bizdik, bitirecek olan da biz insanlariz.
Bencilliklerimizi bir kenara birakabilirsek tabii.

Bu parcada asil anlatiimak istenen asagidaki-

lerden hangisidir?

A) Hayvanlar Gzerinde yapilan deneylerin tarihi gcok
eski zamanlara dayanmaktadir.

B) Hayvan deneyleri, insan yasamini daha kaliteli
kilmak adina yapiimaktadir.

C) insanlar tek ve en 6nemli canli tiiriiniin kendileri
olmadiklarini anladiklari giin, hayvanlara yapi-
lan iskenceler son bulur.

D) insanlarin kozmetik sektériine duydugu ilginin
artmasi, hayvan katliamlarini da beraberinde
getirmistir.

E) Kozmetik sektoriniin canli hayvan deneyleri
yapmaktansa alternatif yollar Gretmesi gerek-
mektedir.

Bu parcanin anlatimiyla ilgili asagidakilerden
hangisi séylenemez ?

A) Yinelemeden yararlaniimigtir.

B) Benzetmeden yararlaniimistir.

C) Karsilastirmaya yer verilmistir.

D) Yoruma dayali ciimleler vardir.

E) Amag iligkisine yer verilmistir.
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37.

38.

37. ve 38. sorulari asagidaki parcaya gore ya-
nitlayiniz.

Duyular, bedenin icinde veya diginda olan biten-
lerden bizi haberdar etmeye yarayan alici sistem-
lerdir. Bes duyumuz aracihgi ile toplanan bilgiler,
duygu diinyamizi etkilemektedir. isletmeler ne
kadar cok sayida duyuya hitap edip duyular ara-
sindaki sinerjiyi ne kadar iyi kullanirsa insanlarla
kurduklar bag da o derece guclenmektedir. Duyu
organlarimiz yardimiyla ¢evremizdeki fiziksel diin-
yayl, zihnimizdeki psikolojik diinyaya ¢evirmekte-
yiz. Pek cok isletmenin veya markanin kiyasiya
rekabet ettigi ginimuaz pazar kosullarinda iglet-
melerin veya markalarin basarili olabilmeleri, ya-
sattiklari duygulan farkllastirabilme yeteneklerine
baglidir. Pazarda birbirine ¢cok benzer olarak algi-
lanan firmalarin tUketiciler tarafindan tercih edilme
ihtimalleri distktur. CUnku tlketiciler gerceklere
gbre degil, duyularin yardimi ile algilamalarina
gbre tepki vermekte ve hareket etmektedir.

Bu parcada asil anlatiimak istenen asagidaki-

lerden hangisidir?

A) Yapilan arastirmalar tUketicilerin ¢evreyi algila-
ma surecinde, bes duyuyu birden kullandigi za-
man daha yuksek diizeyde algilama seviyesine
ulastigini géstermistir.

B) isletmeler uzun yillar boyunca bes duyuyu bir
arada kullanmayip sadece gérme ve isitsel uya-
ranlar yoluyla tiketicilerin dikkatini cekmeye ca-
hsmiglardir.

C) Duyusal pazarlama bireyin olumlu duygularini
ele alarak satin alma istegini arttirmaya yonelik
bir ydntemdir.

D) Sadece goérme ve isitme duyulari ile sinirli kalin-
mayip koku, tat ve dokunma unsurlarini da igin
icine katarak markanin algilanigina farklilik ve
cekicilik katmak gereklidir.

E) isletmelerin ve markalarin basarili olmalarinin
en 6nemli sarti, tuketicinin duyularina hitap et-
meleri ve benzerlik algisi olusturmamalaridir.

Bu parcadan yola cikilarak
I. Cevremizdeki fiziksel dinyayi, psikolojik din-

yaya cevirenin duyularimiz olduguna

Il. Birbirine benzer olarak algilanan firmalarin
daha cok tercih edildigine

Ill. TUketicilerin, duyusal algilarina énem verme-
den realist algilarla hareket ettiklerine

IV. Duyularimizla algiladiklarimizin duygu diinya-
mizi da etkiledigine

yargilarindan hangisi veya hangilerine ulasila-

maz?

Alvell B)lvelV  C)llvelll

D) Il ve IV E) lll ve IV

39.

40.

39. ve 40. sorulari asagidaki parcaya gore ya-
nitlayiniz.

(I) Siir; dustinmekle baslayan, sanatsal karakte-
riyle estetiklesen, insanin ruhuna isleyen, bitin
hicrelerini, duygularini harekete geciren bir duygu
yogunlagmasidir. (Il) Sairler, ilham veren kisilerdir
ve kendilerinden dnceki sairlerden yararlanarak,
benzerlerinden farkli anlatimlar kullanarak, yogun
bir emek harcayarak 6zginligu yakalamaya cali-
sirlar. (Ill) Bir sair 6zginlige ulastiktan sonra da
kendisinden 6ncekilerden ve ¢cagdaslarindan bes-
lenmiyorsa, sacaklarinin emdigi 6zsu ayni dlgtide
gelmiyorsa ve kaynagin 6telerine dismusse tehlike
basladi demektir. (IV) Boyleleri ayni geltik tohumu-
nun her yil Ust Gste ekilmesiyle verimsizlesen Nik-
sar tarlalarina benzer. (V) Ekilen piring, birkag yil
sonra bakarsiniz ki kiicik ve kirmizi bulgur gibi bir
sey oluvermis.

Bu parcada vurgulanmak istenen asagidakiler-

den hangisidir?

A) Birikimlerden yararlanmayan sair, 6zgun ola-
maz.

B) Mikemmele ulasmak, tekrar etmekle mimkin-
dar.

C) Sair, kendi sesini buldugunda da birikimlerden
yararlanmayi strdirmelidir.

D) Her siirinde yenilik yaratmak, sairin tek amaci
olmalidir.

E) Sairler 6zgiin olmak istiyorsa baska kaynaklar-
dan yararlanmalidir.

Bu parcadaki numaralanmis ctimlelerle ilgili
olarak asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) I. cimle, tanimsal bir nitelik tagimaktadir.

B) Il. cimlede, kisisel goruslere yer verilmistir.
C) lll. cimlede, kosul iligkisine yer verilmistir.
)

D)IV. clmlede, benzetme iligkisinden yararlanil-
misgtir.

E) V. ciimle, anlamca olumsuz bir cimledir.

TURKCE TESTI BITTi.
SOSYAL BILIMLER TESTINE GEGINiz.
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TYT/Sosyal Bilimler SOSYAL BILIMLER TESTI

Bu béliimde Tarih (1-5), Cografya (6-10), Felsefe (11-15) ve Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi (16-20) olmak tizere
toplam 20 soru vardir. Bu béliimdeki sorularla ilgili yanitlarinizi, yanit kagidinizdaki “Sosyal Bilimler Testi”
bélimiine isaretleyiniz.

1. Yaz, Asurlar aracihglyla Orta Anadolu’ya girmistir. 3. Yeni Cag Avrupast’yla ilgili olarak asagidakiler-

ilk yazili belgeler Kayseri civarindaki Killtepe'de
bulunan ticari ve hukuksal tabletlerdir. Bunlar ¢ivi
yazisi ile yazilmigtir. Yapilan kazilarda Kiltepe'de
Karum denen, Asurlu tliccarlara ait pazar yeri bu-

den hangisinde I. de verilerin Il. ye ortam hazir-

ladigi savunulabilir?

A) Cografi Kesifler'in Kicuk atélyelerin
lunmustur. yapilmasi kapanmasi
Bu bilgilere gore asagidakilerden hangisi séy- B) Barutun atesli silah- Feodalite rejiminin
lenebilir? larda kullaniimasi guclenmesi
C) Papaya  duyulan Skolastik distnce-
A) Hititler, Asurlarin yardimi ile devlet kurmuslardir. ) Papay tyu o astik dust
glvenin azalmasi nin dnemini kay-
B) Anadolu uygarliyi Mezopotamya uygarligindan betmeye baslama-
etkilenmistir. sl
D) Mezh lari- Dini birligin saglan-
C) Asurlar, Hititlerin denetimi altindadir. ) ezhep savagiarl ! birfigin sagtan
nin yasanmasi masi
D) Kuiltepe, Hititlerin siyasi merkezidir. E) Yeni ticaret yollar-  Dogu Akdeniz tica-
E) Asurlar Anadolu’yu ele gecirmislerdir. nin bulunmas retinin 6em kazan-
masi
4. |. Ahmed Dénemi'nde veraset anlayisinda degi-

Asagidakilerden hangisi Fatih Sultan Mehmed

Dénemi’nde meydana gelen gelismelerden biri

degildir?

A) Kanunname-i Ali Osman adli kanunname ¢ika-
riimigtir.

B) Trabzon Rum imparatorlugu hakimiyet altinda
alinmistir.

C) Belgrad'in fethi gergeklesmistir.
D) Mora Yarimadasi ele gecirilmistir.

E) Bizans imparatorlugu’'na son verilmistir.

TYT DENEME - 3
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siklik yapiimis hanedanin “en bulyuk (ekber) ve en
akillisinin (ersed)” basa ge¢mesi sistemi uygulan-
maya konulmustur.

Osmanli Devleti’nin bu yolla;
I. sehzadelerin saray hayati,
Il. kardes katli,

lll. taht kavgalar

durumlarindan hangilerini engellemek amacin-
da oldugundan so6z edilebilir?

A) Yalniz Il B)lvell
D) llve lll

C)lvell
E) I, llvelll

Diger Sayfaya Geginiz.
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5.

I. Dlinya Savasi’'nda Almanya; Dogu Cephesi'nde
Rusya, Bati Cephesi'nde de Ingiltere ve Fransa
gibi itilaf Devletleri'yle savagmaktaydi. Osmanli
Devleti'nin Alimanya’nin yaninda savasa girmesi
Almanya (zerinde yogunlasan savasin yukind ha-
fifletmis ve Osmanli topraklari tzerinde Canakkale,
Kafkas, Irak, Kanal gibi yeni cephelerin agiimasina
sebep olmustu.

Yalniz bu bilgilere dayanarak asagidaki yargi-

lardan hangisine ulasilamaz?

A) Osmanli Devleti’'nin savasa girmesi cephe sayi-
sini cogaltmistir.

B) Almanya birden ¢cok devletle savas halindedir.

C) Osmanli Devleti, I. Dinya Savasi’nda Almanya
ile ittifak halindedir.

D) Osmanli Devleti’'nin Avrupa’da agilan cepheler-
de agirhigr olmamistir.

E) Savasta cephelerin cogunlugu Osmanl toprak-
lari Gzerinde acilimistir.

Yukaridaki Diinya haritasi Gizerinde isaretli nok-
talarin hangisinde yardang, tafoni ve barkan
gibi asinim ve birikim sekilleri yaygin olarak
gorilmektedir?

Al B) Il cll DIV E)V

TYT DENEME - 3
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7.

Asagidaki haritada Avrupa Avro Bolgesi gosteril-
migtir.

I Euro kullanan dlkeler
[0 Kullanmayan iilkeler

Buna gore asagidakilerden hangisi Avrupa’da

Avro kullanmayan tlilkelerden biridir?
A) Fransa C) isveg

D) italya

B) Almanya
E) ispanya

Asagida insanin cografi ortamda yapmis oldugu
bazi etkinlikler verilmistir.

I. Yamagclarin agaclandiriimasi

Il. Tarimsal hasat sonrasi anizlarin yakilmasi
lll. Glnes enerji santrallerinin kurulmasi
V. Delta ovalarinin yerlesmelere agiimasi

Buna goére verilen etkinliklerden hangilerinin
dogayla uyumlu oldugu séylenebilir?

A)lvell B)lvelll C)llvelll
D) llve IV E) lllve IV
Diger Sayfaya Geginiz.
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Denizler, kenar deniz ve i¢ deniz olmak Uzere ikiye
ayrhr. Kitalarin kenarinda bulunan okyanuslardan
esiklerle ayriimis ancak genis bogazlarla okyanus-
lara baglantisi olan denizlere kenar deniz denir.

Buna gére haritada isaretli noktalardan hangisi
kenar deniz degildir?

A)l B) Il c)ll D)IV E)V

10. Laterit topraklar yogun bitki drtistine sahip olma-

sina ragmen organik madde ydninden fakirdir.

Bu durumun temel nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Sicaklik farklarinin diisiik olmasi

B) Yagis miktarinin fazlahg

C) Topraklarin sanayide ham madde olarak kulla-
nilmasi

D) Kirmizi renkte olmalari

E) Erozyonun siddetli olmasi

TYT DENEME - 3
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11.

Bilim, gézlem ve deneyle fiziksel dinyanin yapisini
ve isleyisini sistematik olarak arastiran ve inceleyen
bilgi etkinligi olarak tanimlanabilir. Yapmis oldugu
arastirma bulgularina dayanarak olay ve olgular
Uzerinde neden - sonug baglantilarini géstermeye
calisir. Bilim, bilim insaninin yaptigi etkinliktir. Bilim
insant, bu etkinligi kendine ait birtakim ézellikleriyle
saglikh bir sekilde strdurdr.

Buna gore asagidakilerden hangisi bilim insa-
ninin 6zelliklerinden degildir?

A) Merak etme

B) Stphe duyma

C) Gozlem ve dlgme yapabilme

D) Denemekten vazgegmeme

E) Otoriteye bagl kalma

12. Devletin kaynagi, insanlarin ihtiyaclarinin karsi-

lanmasi, toplumsal uyum, dizen ve guvenlik gibi
unsurlara yonelik olarak insanlarin toplumsal s6z-
lesme yaptigi kabuline dayanir. Toplumsal s6z-
lesme insanlarin ortak uzlasidir.

Buna gore iktidarin kaynag: ile ilgili asagidaki-

lerden hangisine ulasilabilir?

A) insanlar, yénetenlere iktidar giiciini kullanabil-
me yetkisi vermektedir.

B) iktidar kaynagini Tanri’dan alir.

C) Devletin olmasi insanlarin 6zgurligini kisitlar.

D) Devlet dog@al olarak vardir.

E) ideal devlet diizeni olanaksizdir.

Diger Sayfaya Geginiz.
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13.

14.

15.

En degerli eylem, bize en fazla yarar saglayan ey-
lemdir. Baska bir deyisle, eylemin sonucunda yarar
varsa, eylem ahlakidir. Bir eylem herkese birden
ayni yarari saglayamaz.

Buna gére asagidaki yargilardan hangisine ula-

silabilir?

A) Bir eylem, haz getiren eylemse dogru ve iyi ey-
lemdir.

B) En ylice haz olabildigince ¢ok sayida insana en
¢cok fayda saglayan hazdir.

C) Evrensel bir ahlak yasasi yoktur.

D) Egemen ahlaki belirleyen bireyin gugli ve zayif
olmasidir.

E) insan eylemlerinin amaci bireyin kendi hayatini
korumasi ve surdurebilmesidir.

“Elmanin tadinin, kokusunun ve renginin bilgisi du-
yular yoluyla olusan bilgidir.”

Buna gére 6rnekte kullanilan bilginin kaynagi
asagidakilerden hangisidir?

A) Rasyonalizm B) Entlisyonizm
C) Pragmatizm D) Empirizm

E) Kritisizm

Herakletios “Degismeyen tek sey degisimin kendi-
sidir.” der. insanlarin “var’ diye gérdikleri her sey
zamana bagldir.

Buna gére Herakleitos’un diistincelerinden ha-
reketle asagidaki yargilardan hangisine ulasila-
bilir?

A) Her sey olus igindir.

B) Varlik yoktur.

C) Evrende degisimden s6z edilemez.

D) Degisim duragandir.

E) Varligin 6ziinde duyumlar vardir.

TYT DENEME - 3
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16.

17.

insani anlama ve evreni aciklama cabasinda olan
din ile bilimin amaclarinda benzerlikler géze carp-
maktadir. Din, ilahi kaynakli agiklama ve yorumlar
icerirken; bilim ise akil, deney ve gdzlem yoluyla
aciklamalar yapar. Her ikisi de insan hayatini an-
lamlandirma ¢abasi icindedir. Din de bilim de yap-
tiklar agiklamalarla insanin anlam arayisina cevap
aramaktadir.

Buna goére, asagidaki yargilardan hangisi yan-
histir?

A) Dinin esas amaci, bilimsel ¢alismalar destekle-
mektir.

B) Din de bilim de insanin hayatiyla ilgili sorularina
cevap verir.

C) Din ve bilim, birbirlerinin alternatifi degildir.

D) Bilim de din de insanlarin sorunlarina ¢6zim
ararlar.

E) Din ve bilim, bir kusun iki ayr kanadi gibidir.

Asagidaki ayet ve hadislerle bir grup olustur-
mak istenirse bunlardan hangisi dista kalmali-
dir?

A) “De ki, duaniz da olmasa Rabb’iniz size ne diye
deger versin?” (Furkan suresi, 77. ayet)

B) “Sabir ve namaz ile Allah’tan yardim isteyin.”
(Bakara suresi, 45. ayet)

C) “Allah icin duadan daha degerli bir sey yoktur.”
(Hz. Muhammed)

D) “Dua, ibadetin 6ézudur.” (Hz. Muhammed)

E) “Sabrin en glizeli, musibetin ilk isabet ettigi anda
yapilanidir.” (Hz. Muhammed)

Diger Sayfaya Geginiz.
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18.

19.

Allah, Kur'an-1 Kerim’de “Ey iman edenler, malla-
rinizi aranizda haksiz yollarla yemeyin.” (Bakara
suresi, 188. ayet) derken Hz. Muhammed “Kendi
rizasi olmadan bir kimsenin mali baskasina helal
olmaz.” buyurur. Yine Kuran-1 Kerim’de “lyilikler,
kotdlukleri giderir.” (Hud suresi, 114) ayeti gecer-
ken, Hz. Muhammed “Bir kétuligun ardindan bir
iyilik yap ki onu yok etsin.” buyurur.

Paragrafa gore ayet - hadis iliskisi icin asagida-
kilerden hangisi yanhstir?

A) Ayetler ve hadisler ayni konulardan bahseder-
ler.

B) Hadisler, Kur'an'in aciklayicisidir.
C) Hz. Muhammed, Kur'an’in uygulayicisi idi.

D) Hz. Muhammed’in ele aldigi konular, Kuran’in
ele aldigi konulardir.

E) Ayetler, hadislerin agiklayicisidir.

Hz. Muhammed, sahabelerin yedigi bazi yiyecek-
leri yememistir. Ancak onlarin yemesine de engel
olmamistir. Kendisine teklif edilen ve aliskin ol-
madigi ya da hoglanmadidi icin yemedigi bir seyi
arkadaslarinin yemesinde sakinca gérmemigtir.
Sahabeler de Peygamber neden yemiyor diye bun-
dan vazge¢memiglerdir. Hz. Peygamber, kelerden
(colde yasayan bir hayvan), sarimsaktan ve mega-
fir isimli baharat kokusundan hoslanmazdi. Buna
karsin kabag, tatliyi, bal ve giizel kokuyu severdi.
Peygamberimizin bir insan olarak sevmedigi sey-
lerin bize haram olmasi s6z konusu olmadi§i gibi
sevdigi seylerin sevilmemesi de Peygambere mu-
halefet sayilmaz. (Mehmet Erdogan)

Yukaridaki bilgilere dayanarak Hz. Muhammed
ile ilgili asagidaki bilgilerden hangisine ulasila-
bilir?

A) Hz. Muhammed, Kur'an-1 Kerim’i agiklamistir.
B) Hz. Muhammed, Kur'an-1 Kerim’i uygulamistir.
C) Hz. Muhammed, érnek sahsiyettir.

D) Hz. Muhammed’in davraniglarinin dogru anlasil-
masi gerekir.

E) Hz. Muhammed’in her davranigi siinnettir.
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20.

“And olsun, biz insani en guzel bicimde yarattik.”
(Tin suresi, 4. ayet)

“Allah, gokleri ve yeri yerli yerince yaratti. Sizi sekil-
lendirdi ve sekillerinizi de guizel yapti. Dénlsiniz
yalniz O’nadir.” (Tegabin suresi, 3. ayet)

“Biz hakikaten insanoglunu san ve seref sahibi kil-
dik... Kendilerine glizel guzel nziklar verdik; yine
onlari yarattiklarimizin bircogundan cidden Ustiin
kildik.” (isra suresi, 70. ayet)

Yukarida mealleri verilen ayetler, asagidaki so-

rulardan hangisinin cevabini bulmaya yénelik-

tir?

A) Evren icerisinde insanin konumu nedir?

B) insan nicin yaratilmistir?

C) Evren kim i¢in yaratilmistir?
)

D) insani diger varliklardan ayiran en belirgin 6zel-
ligi nedir?

E) insanin dogasinda neler vardir?

SOSYAL BILIMLER TESTI BiTTi.
TEMEL MATEMATIK TESTINE GECINiz.
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Bu testte Temel Matematik alanina ait 40 adet soru vardir.

Bu béliimdeki sorularla ilgili yanitlarinizi, yanit kagidinizdaki “Matematik Testi” béliimiine isaretleyiniz.

Bir terzi kumaslarini élgmek icin 80 cm uzunlu-
gunda bir tahta parcasi yaptiriyor. Yaptirdigi tahta
parcasini dnce 4 esit parcaya sonra her bir par-
cayl 3 esit parcaya bdélluyor. Musterisinin pantolon
boyunu élgmek icin 0 noktasini baslangi¢ noktasi
kabul ederek dlctlikten sonra A noktasini isaretli-
yor.

Buna goére, musterisinin pantolon boyu kac cm
dir?

1
) 134 B) _go

Asagida diiz bir zemin Gizerinde Ahmet'in birbirine
es ¢op kovalarini kullanarak i¢ ice koyarak olus-
turdugu kule verilmistir. Kovalarin her birinin boyu
27 cm olup 5 kova ust Uste konuldugunda olusan
kulenin yiiksekligi 28 cm dir.

Art arda olan her iki ¢cép kovasinin tabanla-
ri arasindaki uzakhk sabit olduguna gére, 17
kova kullanarak olusturdugu kulenin yiiksek-
liginin, 9 kova kullanarak olusturdugu kulenin
yliksekligine orani kactir?

Ny BE O D3 %

Ust

Yukarida birimkupler kullanilarak insa edilen bir cis-
min gérinima verilmistir.

Bu kiplere ek olarak A, B, C, D, E harfleriyle isa-
retlenen bolgelerden ikisi secilerek her birine birer
birimklp daha yerlestirilecektir.

Buna gore, asagidakilerden hangi ikisi secilirse
on, sag ve ustten goriinen birimkiip sayisi esit
olur?

A)Bve C B)Bve E C)AveB
D)AveE E)CveE
I. Y202
Il. 3y/30(-v3)
. (-v5)0(vs)

Yukarida verilen ifadelerden bos kutularin icine
toplama (+), cikarma (-) ve carpma (x) sembol-
leri hangi siraya gére yerlestirilirse ¢ islemin
sonucu bir tam sayiya esit olur?

A  + - X
B) x + -
C) x - +
D) - X +
E) - + X
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6. Asagidaki sekilde, yapiimasi planlanan bir projede
5. ntam sayl olmak {izere /]\ ve | N bulunan villalarin maketi gizilmistir.
1
=1 ——
[\ -
1
n =1 +7

seklinde tanimlaniyor.
Buna gére,

2 3| .| 4 9

isleminin degerini gosteren ifade asagidakiler-
den hangisidir?

A) % B) % C) ;— D)5 E)9 Maketi verilen villalardan B blogun, sirasiyla A, C
ve D bloklarina olan uzakliklari sirasiyla m, n ve k
birimdir.

a ve b birer pozitif tam sayi ve a > b olduguna
gore, asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle
dogrudur?

A) B - C arasi uzaklik, B - D arasi uzakliktan biyiik-
tar.

B) C blok, B bloktaki villaya en uzaktir.

C) A blok, B bloktaki villaya en yakindir.

D) B - A arasi uzaklik, B - C arasi uzakliktan biyik-
tar.

E) B - A arasi uzaklik, B - D arasi uzakliktan blyuk-
tar.

7. a,b, cbirer tam sayi ve a.b.c carpimi tek sayidir.
Buna gore,
I. a + b + c toplami sifir olabilir.
Il. a+ b + c toplami daima tek sayidir.
lll. ¢® + b? daima cift sayidir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalmz lll
D)lvell E) Il ve lll
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8.

|

Yukaridaki buzdolabinin sicaklik géstergesi bozuk
oldugundan 3°C’ye kadar eksik ya da fazla goster-
mektedir.

Buna gore, sicaklik gostergesi 13°C gdsterdi-
ginde, gercek sicaklik degerinin hangi aralikta
bulundugunu ifade eden esitsizlik asagidakiler-
den hangisidir?

A)lx-71<3
D) Ix+131<3

B)Ix-3I<13 C)Ix+3l<13
E) Ix-131<3

Telefonun hafizasi dolan Mige resim ve video
dosyalarinin tamamini, usb belleklerine aktariyor.
Elinde yeterli miktarda bulunan kapasiteleri farkl
olan A, B ve C marka usb bellekleri vardir.

Resim ve video dosyalarinin tamamini igleri bos
olan

e 2 adet A marka, 2 adet B marka ve 1 adet C

marke usb belleklerine veya

e 1 adet A marka, 4 adet B marka ve 1 adet C
marka usb belleklerine veya

¢ 4 adet B ve 4 adet C marka usb belleklerine

olacak seklinde aktarabiliyor.

Bu aktarimlar sonucunda kullandidi belleklerin ta-
mami doluyor.

Buna gore, telefonunda bulunan resim ve video
dosyalarinin tamamini, ici bos olan C marka
usb belleklerinden en az kac adet kullanarak
doldurabilir?

A) 10 B)9 C

~

8 D)7 E)6

TYT DENEME - 3
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10. Ezgi Ogretmen tahtaya rakamlar sifirdan farkl ve 12.  “Bir P(x) polinomunun, tek dereceli terimlerinin kat-
rakamlar toplami 176 olan tim dogal sayilari yazi- P(1)-P(-1)
yor. sayilar toplami ————5—— ile bulunur.”
Bu sayilar yazdiginda 6grencileri asagidakileri far- P(x) ve Q(x) polinomlari igin,
kediyor. P(X) =X + 1
+ Bu sayilar icinde basamak sayisi en fazla olan Q(x) = P(P(x))
sayinin birler basamagi A’dir. esitlikleri veriliyor.
+ Bu sayilar icinde basamak sayisi en az olan sa- Buna gére, Q(x) polinomunun tek dereceli te-
yinin basamak sayisi B ve birler basamag C'dir. rimlerinin katsayilar toplami kactir?
Buna gére, AC—B isleminin sonucu kactir?
A) -2 B) -1 C)1 D)2 E) 3
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
11.  Bir galeride bulunan araclarla ilgili, 13. Dik koordinat diizleminde f, g ve h fonksiyonlarinin

e Motor hacmi 1,5 litreden blyilk olan araglar A
kimesi,

e DUz vites olan araclar B kiimesi,

« Fiyati 560 binden dusik araglar C kiimesi

ile gosteriliyor.

Buna gore, Elif'in bu galeriden 580 bine aldigi

motor hacmi 1,6 litre ve diiz vites olan araci

asagidaki Venn semalarinda boyali bélgeler ile
gosterilenlerden hangisinin elemanidir?

B)A B C)A B

A A B

grafikleri verilmigtir.

> <

y=f(x)
B y=g(x)
] . x
/ 0 \
y=h(x)

e f(a)=9(a) =
« g(b) = h(b) =
e f(c)=h(c) =

Buna goére, a, b ve c gercek sayilarinin siralani-
s1 asagidakilerden hangisi olabilir?

A)b<c<a B)b<a<c C)c<ax<b
@ @ D)a<b<c E)C<b<a
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14.

15.

(5f + 3g)(x) =5 - 25
(Fog)'(x) = x
olduguna gore, f(4) degeri kactir?

A) 60 B) 75 C)120 D)150 E) 200

Bir sehirde haftasonu yapilacak direksiyon egitimi
dersi sinavi ile ilgili uygulama ve degerlendirme ko-
misyonu olusturulmustur.

Komisyon bir bagkan, bir bagkan yardimcisi ve bir
Uyeden olugsmaktadir. Toplam 48 sinavin her bi-
rinde bir ya da iki kisi géreviendirilmigtir.

Bagkan 19 sinavda, bagkan yardimcisi 26 sinavda
ve lye 24 sinavda gorev almigtir.

Komisyonda bulunan Kkisilerin tek baslarina
aldiklar1 gorev sayilar birbirine esit olduguna
gore, baskan tek basina kac sinavda gérev al-
migtir?

A)9 B) 10 C) 1 D) 12 E) 13

16.

X marka Y marka

Market aligverigine giden Gl ve Nil X marka ve Y
marka olmak tzere farkl markalardan hazir kahve
karigimi paketlerinden almiglardir.

+ GUldn aldigi X marka kahveler ile Y marka kah-
velerin sayisi birbirine egittir.

+ Nilin aldig1 X marka kahveler ile Y marka kahve-
lerin sayisi birbirine esittir.

+ Guldn X marka aldigi kahvelerin tamami ile Y
marka aldigi kahvelerin % si, Nil'in X marka al-
dig1 kahvelerin % siile Y marka aldigi kahvele-

rin tamami gekersizdir.

+ Aligverig sonunda aldiklar hazir kahve karigimi
paketlerini sayan Giil ve Nil toplam 16 tanesinin
sekerli oldugunu farketmislerdir.

Buna gore, sekersiz aldiklar toplam paket sayi-
st kactir?

A)28 B)36 C)40 D)56 E)60
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17. 19. Toplam 40 kdpegdin yasadidi bir kdpek bakim
evinde képeklerin bir kismina kullbelerde bir kis-
mina da konteyner kabinlerinde bakiimaktadir. Ku-
libelerdeki kdpeklerin agirliklarinin ortalamasi 20,
konteyner kabinlerde yasayan kdpeklerin agirlikla-
rinin ortalamasi 30 dur.
o Konteyner kabinlerdeki kdpeklerin 4 tanesi kulliibe-
Yukarida tamami dolu olan birbirine es A, B ve C lere, kulibelerdeki kdpeklerin 2 tanesi konteyner
siselerinde sirasiyla argan yagi, giil ya§i ve badem kabinlere yerlestirilerek yer degisikligi yapilmistir.
yagi bulunmaktadir. A, B ve C sigelerinin toplam Son durumda kullibeler ve konteyner kabinlerdeki
hacmi bos olan D kabinin 3 katindan 21 mililitre kdpeklerin agirliklarinin ortalamasi sirasiyla 19 ve
azdir. 32 oluyor.
Yiz bakim yag! hazirlamak isteyen Ayse elinde Buna gére, baslangicta kuliibelerde bakilan ké-
bulunan 5 mililitrelik siseyi sirasiyla A, B ve C si- pek sayisi kactir?
selerinden doldurup her seferinde sirasiyla D ka-
bina bosaltmaktadir. 5 mililitrelik sigsede bulunan bir A 18 B) 19 021 D) 23 E) 24
delikten dolay! her defasinda yaglarin 1 mililitresi
digariya akmaktadir.
Hazirladi§ yiz bakim yaginda kullanilan argan
yagi, gul yagdi ve badem yagi esit hacimdedir.
Buna gore, Ayse D kabina kac sise yag koyduk-
tan sonra A sisesinde kalan yag miktari D kabi-
nin bos kalan kismina esit olur?
A)3 B)6 C)9 D) 12 E) 15
20. Asagidaki tabloda bir saticinin satmig oldugu X, Y
ve Z kalemlerinin adetleri, bir kalemin maliyet fiyati
18. ki ocuklu bir ailede, ve satig fiyat verilmistir.
¢ Anne, baba ve iki gocugun buginki yagslari top- Adet || Maliyet Satis
lami 140 dir. fiyati fiyati
¢ Kiigiik gocuk dogdugunda hepsinin yaglari top- 10 15 20
lami 76 dir. 15 12 15
 Kiigiik cocuk ile bilyiik cocugun aralarindaki yas z | 12 18 24
farki 4 tar. X, Y ve Z marka kalemlerinin tamamini satan bu
Buna gore, biiylik cocuk dogdugunda anne ile saticinin, bu kalemlerin tamaminin satigsindan
babanin yaslar toplami kactir? elde ettigi kar miktarlari sirasiyla x, y ve z oldu-
o . o . L. ”
A) 56 B) 60 C) 64 D) 70 E) 75 guna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?
A)x<y<z B)x<z<y C)z<y<x
D)y<x<z E)y<z<x
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21. 23. Tarlk, 6 esit taksitle telefon aliyor. ilk iki taksitin her
birinde édemesi gereken aylik tuturan % 20 fazla-
sini, Uglncl taksitte ise % 55 eksigini éduyor.
Tarik, kalan borcu 3 esit taksitte 6deyecegine
gore aylik 6demesini hangi oranda degistirme-
A sehrinden 3V km/sa hizla B sehrine saat 12:30 lidir?
da harekete baglayan bir aractan t, saat sonra B A% 2 art I B)% 4 art I
sehrinden 4V km/sa hizla baska bir ara¢ A sehrine } % 2 ammalidir. ) % 4 atimalidir.
dogru harekete baglamistir. B sehrinden hareket C) % 5 artirmalidir. D) % 5 azaltmalidir.
eden aracin hareketinden t, saat sonra iki ara¢ C E) % 4 azaltmalidir.
noktasinda karsilasiyorlar.
Bu karsilasmadan bir siire sonra A ve B sehirlerin-
den hareket eden araclar sirasiyla B ve A sehirle-
rine ayni anda saat 19:30 da variyorlar.
Buna gore, araclarin C noktasinda karsilastik-
larinda saat kactir?
A) 14:30 B) 15:00 C) 15:30
D) 16:00 E) 16:30
24. Satig miktari
22. % 12 si tuz olan A litre tuz - su karigimi ile % 16 A B C Bigisayar

sl tuz olan B litre tuz - su karigimi karistirilarak tuz
orani % m olan yeni bir karisim elde ediliyor.

A> B olduguna gére, m nin alabilecegi en genis
deger aralig) asagidakilerden hangisidir?

Yukaridaki grafikler ile ilgili asagidakiler bilinmekte-

dir.

e Situn grafigi farkh markadaki U¢ bilgisayarin sa-
tis miktarlarini géstermektedir.

A)12<m<14 B)14<m<16 « Dairesel grafik bu (i bilgisayarin satis miktarla-
C)12<m<20 D)16<m< 18 rinin dagilimini géstermektedir.
E) 16 <m<20 Buna gére, x + y toplami kag derecedir?
A)120 B)140 C)150 D)170 E)210
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25. a, b ve c birbirinden farkli gercel sayilar olmak
Uzere,
p:a-b>0
qgc-a>0
rc<b
oénermeleri veriliyor.
r = (p v q) gerektirmesi yanhs olduguna gére,
a, b ve c gercel sayilarinin dogru siralanigi asa-
gidakilerden hangisidir?
A)c<b<a B)c<a<b C)a<b<c

D)b<a<c E)a<c<b
26. Bir veri grubunda sayilar kiictikten blyige dogru

siralandiginda gruptaki terim sayisi tek ise ortadaki
saylya, cift ise ortadaki iki sayinin aritmetik ortala-
masina o veri grubunun medyani (ortanca) denir.
Asagidaki grafikte bir magazaya gelen musteri sa-
yisi ve 6dedikleri aligveris tutarlari verilmistir.

27. Belirli 3 farkli renk ile asagidaki 6zdes 4 lc¢gen
kutu, ikisi ayni olmak Uzere ve tim renkler kulla-
nilmak sartiyla boyanacaktir. Asagida bu boyama
islemine bir 6rnek verilmistir.

Buna gére, kac farkl sekilde boyama yapilabi-
lir?

A)12  B)18 C)24 D)36 E)42

28. Asagidaki sekilde verilen diizgin besgenin 5 ayri-

tindan rastgele 2 tanesi boyaniyor.

Kisi sayisi
3
40
30
20
Buna gére, boyali ayritlarin yan yana olma ola-
10 sihigr kactir?
Od
80 100 110 120 140 tut:‘('}t) A) %— B) 112- C) —2— D) -%— E) %—
Buna gére, bu magazaya gelen miisterilerin
odedikleri aligveris tutarinin ortancasi (medya-
ni) kactir?
A) 80 B)100 C)110 D) 120 E) 140
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29. K N 31. Beyzanur mavi bir kartondan diizgiin sekizgen, sari
kartondan dizgin altigen ve pembe kartondan es-
kenar G¢gen kesip Ustiiste yerlestirerek asagidaki
sekli elde etmistir.
L M
Goksu alanlar birbirine esit olan 8 adet icgen elisi B
kagidini sekildeki gibi birlestirerek bir KLMN karesi @ G
elde etmis ve karenin i¢ bélgesinde P ile gbsterilen
noktaya bir raptiye takmistir. A
Olusturdugu karenin alani 36 santimetre karedir.
Bunz'a gore rfiptiyenin MN kenarina uzakligr kac Sekilde diizgin altigenin ve diizgln sekizgenin
santimetredir? . . . -
birer kenarlarn eskenar tg¢genin farkl iki kenariyla
A)1 B)25 C)3 D) 4 E) 4,5 cakismistir. m(ABC)=a dir.
Buna gore a kac derecedir?
A) 15 B) 25 C) 30 D) 45 E) 50
32. Berdan kirmizi bir ¢itay! 6 pargaya bélerek deltoid

30.

Elif kareleri 6zdes ve bir kenarinin uzunlugu 1 birim
olan karelerden uretilmis kareli kagidina rasgele
bes kirmizi noktay! yukaridaki gibi yerlestirmistir.
Daha sonra bu noktalardan herhangi t¢lni kulla-
narak bir G¢gen ¢izmigtir.

Buna gore Elif'in ¢izdigi licgenin alani en az
kac birim kare olabilir?

A) = 03 3

B)1 D)2 E) 3

biciminde tasarladigi agagidaki ugurtmanin iskele-
tini yapmistir.

Daha sonra mavi ipleri ¢italarin késelerine duginle-
yerek gergin olacak bi¢gimde ugurtmaya eklemistir.
A

N
>c
/

Yaptigi gbézlemler sonucunda sari bélgenin dik-
doértgensel bolge oldugu ve B digiminin A ve C
digumlerine esit uzaklikta oldugu sonucuna var-
migtir. Deltoidin késegenlerini olusturan pargalarin
uzunluklari 40 ve 80 santimetredir.

Buna gére kesmeden dnce kirmizi ¢itanin boyu
kac santimetredir?
A) 120 B) 140

C)160 D)180 E)240
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33. 8cm 8cm 35.
£ £
o o
< < 8 cm
Mert boyutlari birbirine ézdes olan dikdértgen bigi-
minde seffaf banti iki kbseleri ortak olacak bicimde
asagidaki gibi Ust Uste yapistirarak yesil bolgeyi
elde etmisgtir.
Metehan kenar uzunluklari birbirine esit olan sari
Buna gore yesil bélgenin alani kac santimetre- renkl.l ka.re ".e .m.aw renkli fasl‘(e.nar uggen'l p'e'mtfe
karedir? renkli dairenin icine yerlestirdiginde karenin iki ko-
) sesinin ve eskenar (g¢genin bir kdsesinin daireyi
A) 10 B) 12 C)15 D)20 E)24 cevreleyen gembere dokundugunu farkediyor.
Kare ve eskenar icgenin birer kenar uzunluklarn 8
cm dir.
34 Buna gére dairenin yaricapi kac santimetredir?
’ Birinci
basamak A)6 B)8 C) 82
D) 10 E) 1042
ikinci
basamak
36. Efe defterine mavi bir daire ¢izmis daha sonra
Ugiined caplari bu dairenin yaricapina esit olan 6zdes dort
basamak yarim daireyi, tek bir noktada kesisecek bi¢cim de

Yukaridaki ahsap merdiven hatali Gretilmistir. Ure-

tim hatalariyla ilgili olarak asagidakiler bilinmekte-

dir.

+ Birinci basamagin uzunlugu 10 santimetre t¢in-
cl basamagin uzunlugu 22 santimetredir.

+ Birinci basamagin ikinci basamaga uzakhgi,
ikinci basamagin t¢inct basamaga uzakliginin
3 katidir.

Bunlar disinda merdivenin kollarinin ve basamak-

larinin dogrusal oldugu ve kollarinin diizlemsel, ba-

samaklarinin birbirine paralel oldugu bilinmektedir.

Buna gére ikinci basamaginin uzunlugu kac
santimetredir?

A)14 B)15 C)17 D)18 E)19

mavi dairenin (izerine yerlestirmistir.

Son durumda mavi bélgelerin alanlar toplami-
nin bliylik dairenin alanina orani kactir?

1 1 1 2 3
AT Bl ©CO=% D3 B35
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37. m negatif bir tamsay! olmak Uzere, analitik diz-
lemde d, ve d, dogrulari K (a, b) noktasinda kesig-

mektedir.
A
\ 6
dy
\m 4 X
N
-2
K(a,b)

Mavi bdélgenin alani, sari bélgenin alaninin 4 kati-

dir.
Buna gore a + b toplami kactir?
4
M6 B5 Cf DT BE

38. Asagida koordinat diizleminin tzerine yerlestirilmis
kare bicimindeki bir diizlemsel ayna sistemi ve ori-

jine yerlestirilmis bir lazer kaynagi gosterilmistir.
A
A
,'"'y=¢§x
—1(66)

ayna 1

(06)

zeuke X

Lazer
kaynag:

(0,0) ayna 3 (6.0)

Lazer kaynagi y = v3x dogrusu boyunca bir lazer
Isini génderdiginde 1sinin yansimasi yukardaki gibi
modellenmigtir. Lazerin aynaya gelme agisiyla ay-

nadan ayrilma agisi birbirine esittir.

39. Metehan birbirine 6zdes birim klplerden asagidaki
1’den 5’e kadar numaralandirdidi cisimleri elde et-

i

e
=)

Buna goére Metehan’in elde ettigi cisimlerden
hangisinin ylizey alani digerlerinden farkhdir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

40.

6r

Sekil 2

Efsan yuksekligi yaricapini 6 kati olan yukaridaki
dik silindirin icine birbirlerine ve silindire teget olan
sari ve kirmizi bilyeleri Sekil 1’ deki gibi yerlestirmis
daha sonrada silindirin tamamini su ile doldurmus-
tur.

Hic su tasirmadan bilyeleri silindirden aldiginda
suyun ylksekliginin h birim oldugunu farketmistir.

Buna gére % orani kactir?

Buna gére 1sin ilk kez K noktasina gelene kadar A) 3 B) 2 C) 1 D) 3 E) 1
kac birim yol almistir? 10 S B 5
A)6 B) 6+24/3 C)12—4/3 MATEMATIK TESTI BITTI.
D) 12 E) 15 FEN BILIMLERI TESTINE GECINIz.
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Bu bélimde Fizik (1-7), Kimya (8-14), Biyoloji (15-20) olmak lizere toplam 20 soru vardir.

Bu béliimdeki sorularla ilgili yanitlarinizi, yanit kagidinizdaki “Fen Bilimleri Testi” béliimiine isaretleyiniz.

1. Asagidaki tabloda fiziksel blyuklikler 6zelliklerine 3.
gére gruplandiriimistir.

Bir cisim dengelenmis kuvvetlerin etkisindedir.

Buna gére, cisim;

).( \ = I. Dlzgln dogrusal hareket yapmaktadir.
s i 1. Durmaktadir.
Zaman Kuvvet
Ill. Cisme etki eden net kuvvet sifirdir.
Sicakhk Hiz

Buna gére, X ve Y icin en uygun gruplandirma
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
X Y
A) Skaler blyukltkler
B) Temel blyuklukler
C) Skaler buyuklikler Vektorel buyuklikler
D) Temel biyukltkler Vektorel buydklikler
E) Turetilmis buydkltkler Vektérel buyiklikler

Temel buyudklikler
Turetilmis blyuklukler

2. Asagida kiresel ve noktasal i1sik kaynaklari, say-
dam olmayan cisimler, perde ve dizlem ayna ile
olusturulmus sistemler verilmistir.

Saydam
olmayan
cisim

Perde Perde
Sekil -1 Sekil - 11
Saydam
_ olmayan
3 Ko cisim
j e G ---
Dazlem
ayna
Perde
Sekil - Il r

Buna gére, hangi sekillerde tam gélge ve yari

goblge olusur?

A) Yalniz | B)lvell
D) Il ve lll

C)lvelll
E) I, 1lvell

4.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz IlI
D) Il ve lll

C)lvell
E) 1, 1lvelll

K ve L hareketlilerine ait konum - zaman grafigi se-
kildeki gibidir.

Konum
A

0 Zaman

Buna gore,

I. K hareketlisi hizlanan hareket yapmistir.

Il. Kve L hareketlilerinin (0 - t) zaman araligindaki
yer degistirmeleri esittir.

IIl. L hareketlisinin ilk hizi vardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz Il C)lvell
E) Il velll
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5.  Agirhd énemsenmeyen sizdirmasiz hareketli pis- 7.  Buharlagma olayiyla ilgili,
ton K noktasindan L noktasina kadar itiliyor. I. Buharlagma miktari svinin sicakligi arttikga ar-
1|: tar.
K Il. Buharlagsma miktari sivinin ylizey alanina bagh
degildir.
LT Gaz
lll. Buharlagma sadece kaynama noktasinda ger-
ceklesir.
tl;::nbf,k yargilarindan hangileri dogrudur?
| A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell
T t S
_ D) Ive lll E) I, llvelll
Buna gére, balon icerisindeki gaz basinci P
ve balona bagh ipteki T ip gerilme kuvveti icin
ne séylenebilir?
Pg T
A) Artar Azalir
B) Artar Artar
C) Artar Degismez
D) Azalrr Azalir
E) Degismez Azalir
6. L 8.
@ X Y
K '
—R—
z mca
AW
=0 Yukarida periyodik sistemden bir kesitte yer alan
s Lo elementlerin , Ca’ya gére konumlar belirtilmigtir.
v Buna gére, X, Y ve Z atomlari ile ilgili;
Ozdes K ve L lambalar ile kurulan sistemde lam-
§ - I. Atom hacmi en blyik olan Z'dir.
balarin parlakliklan sirasiyla PK ve PL dir.
Il. XveY 3. periyotta yer alan elemetlerdir.
Buna gére, S anahtari kapatilirsa P, ve P icin pery y
ne sdylenebilir? lll. Y’nin metalik aktifligi Z’ninkindin bi<yi]kt\i]r.
\ \ \
Py P IV. Z'nin elektron katman dizilimi 2e~ 8e~ 1e~ dir.
A) Artar Artar /) / /
B) Azalir Azalir yargilarindan hangileri dogrudur?
C) Azalrr Artar A)lvell B) Il ve lll C) lllve IV
D) Artar Azalir D) I, 1l ve lll E) I, 1l ve IV
E) Degismez Artar
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9. 80 gram CaCO
ceklesen,
CaCOs(k) - CaO(k) + 002( 9
tepkimesinde en fazla NK’daki hacmi 4,48 litre olan
CO, gazi elde ediliyor.

30 drneginin 1sitiimasi sonucu ger-

Buna gére,

I. Tepkime sentez tepkimesidir.

Il. Tepkime agzi acik kapta gerceklesirse kati kit-
lesi azalir.

Il Tepkimede kullanilan CaCO, katisi 6rnegi % 25
safliktadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(C: 12, O: 16, Ca: 40)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) Il ve llI E) I, 1l ve llI

10. Klorlu camasir sulari ile ilgili,

I. Agartici 6zellik gosterirler.
Il. Mikrop oldurtcl 6zellikleri vardir.
Ill. Bazik yapihdirlar.
IV. insan cildine herhangi bir zarar vermezler.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvelll B) Il ve IV C) L, Ilvelll
D)1, 1lve IV E) I 11, lllve IV

11. Nikel tozu, seker ve naftalinden olusan bir kari-
simi karisanlarina ayirmak icin;
I. sizme,
Il. miknatislama,
lll. su ekleme,
IV. buharlastirma

islemleri hangi sira ile uygulanirsa en buylk
verim elde edilir?

12.

13.

14.

Laboratuvarda alkolden H,SO, yardimi ile su
cekerek eter eldesine dair deney yapacak olan
bir 6grencinin deney sirasinda kullandigi kim-
yasallarin siseleri tizerinde;

yukaridaki glivenlik isaretlerinden hangilerinin
bulunmasi gerekir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) I, Ivelll

Asagidaki olaylardan hangisi yalniz fiziksel de-
gisimler icerir?

A) Beton harcinin donmasi

B) Sitten peynir eldesi

C) Duvara surilen yagl boyanin kurumasi

D) iyot katisinin stiblimlesmesi

E) Bir kaza sirasinda kazayi yapan otomobildeki
hava yastiklarinin acilmasi

Plastik malzemelerin yol actigi cevre kirliligine
dair;
I. Toprak ve su kirliligine yol acarlar.

Il. Dogada bozunma sureleri kisa oldugundan
olusturduklan cevre Kirliligi de kisa surelidir.

Ill. Yakilarak imha edilmeleri sirasinda aciga c¢i-
kan gazlar toksik dzellikler gdsterebilir.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz Il B) Yalniz II Ivell
ALILILIV  B)YILILLIV  C)IL IV, I, | ) Yalniz ) Yainiz C)lve
D) I ve Ill E) 1, Il ve Il
D)ILLILIV  E)IIL LIV, |
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15. Seliiloz molekiiliiyle ilgili,
I. Tekrarlayan glikoz alt birimlerinden meydana
gelir.
Il. Yerytzinde en bol bulunan polisakkarit cesidi-
dir.
lll. insan viicudunda amilaz enzimi tarafindan hid-
roliz edilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve Il E) 1, 1l ve lll

16. Okaryot bir hiicrede,

I. besin maddelerinin depolanmasi,
Il. hlcre igi sindirim,

IIl. polipeptit zincirlerinin uygun katmanlarla islev
kazanmasi,

IV. oksidatif fosforilasyonla ATP sentezi

olaylarinin gerceklestigi organeller zar yapila-
rina gore gruplandirildiginda ayni grupta yer
almasi gerekenlerin tamami seceneklerin han-
gisinde bir arada verilmistir?

A)lvell B) Il ve Il C) Il ve IV
D)1, Il ve lll E) I, 11, lll ve IV

17. Dort kisilik bir ailede, 1. cocugun kan grubu fenotipi
ABRh(+), 2. cocugun kan grubu fenotipi ORh(-) dir.

Buna goére,

I. Annenin kan grubu genotipi AORr olabilir.
II. Babanin kan grubu genotipi BORR olabilir.

lll. Bu aileden dogacak Ugilncl ¢ocugun alyuvar
zarinda kan grubu 6zelligi bakimindan antijen
bulunmayabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve Il E) 1, 1l ve lll

18. Canllarda gériilen,

19.

20.

I. planaryada rejenerasyon,
1. hidrada tomurcuklanma,
lll. bal arillarinda partenogenez,
IV. bakteride konjugasyon

olaylarindan hangileri ile olusan canlinin degi-
sen cevre kosullarina kargi adaptasyon yetene-
ginin ata bireylerden fazla olmasi beklenir?

A) Yalniz IV B)lvell C)lllve IV
D) I, Il ve IV E) I, llve IV

Tiirkiye’de yasayan endemik tirlerle ilgili,
I. Belirli habitatlarda yasarlar.

Il. Yasadiklari alanlarda diger turlerle olan etkile-
simleri duguktur.

IIl. Bulunduklari ekosistemin madde ddngusine
katki saglarlar.

ifadelerinden hangileri kesinlikle séylenir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E) I ve lll

Hayvansal bir organizmada,
Olgun alyuvarlarin ¢ekirdeksiz oldugu
Karin ve gbégis boslugunun kash diyafram ile
ayrildig
Dogan yavrularini sutle besledigi
bilinmektedir.
Buna gére belirtilen 6zelliklere sahip organiz-
ma asagidakilerden hangisi olamaz?
A) Penguen B) Yarasa C) Balina
D) Kirpi E) Kanguru

TEST BITTI.
YANITLARINIZI KONTROL EDINiz.
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